

### **INTRODUCTION:**

**Texturecrete® Premium** range of products are ready-to-use high build fine acrylic emulsion based texture coatings for interior and exterior applications. The products can be thin down with clean water as per requirement. Produced from well selected raw materials, and advanced manufacturing technology, products give best results desired for intended applications products. **Texturecrete® Premium** products have many textures.

#### **Unique Features:**

- Ready-to-Use Product
- Excellent bond strength with substrate
- Freedom to choose wide range of colours and textures.

## ADVANTAGES:

**SIMPLE PACKAGE**: Material is pre-packaged in a convenient and easy to handle sizes.

EASY TO USE: Steel and plastic trowel applied.

**ADHESIVE**: Excellent adhesion to sound concrete/plaster substrates.

**SAFE**: Non-toxic when cured.

**OVERCOATING**: Easily over coated with other specialist top coats in the Walrus range to provide further protection and aesthetic quality.

# **TYPICAL CHARACTERISTICS:**

Nature	Single Component Water borne Material
Colour	White to off-white, different colours available
Application time at 30°C	30 to 40 minutes (approximate)
Surface dry time at 30°C	60 to 120 minutes (approximate, need to check at site)
Hard dry time at 30°C	10 to 12 hours
Complete curing time at 30°C	3 days
Recoat ability time at 30°C	12 to 24 hours
Finish	Depends on products and design
Dry film thickness	Depends on products and design
Coverage	80-95 ft²/30 kg for 2mm thk
Packing	30Kg



WALRUS PAINTS PVT. LTD. | 510, Exim Link, MG Link Road, Nahur (W), Mumbai-400078, Phone No.: 91-9323890195, 9619091025, e-mail: info@multichemgroup.net www.walruspaints.com



## **APPLICATION DATA:**

#### Preparation

The areas to be treated must be free from all unsound material, i.e. dust, oil, grease, corrosion by-products and organic growth. Smooth surfaces should be roughened, all loose material and surface laitance removed.

#### Placing

**Texturecrete® Premium** should be thoroughly mixed before use. 1, 1.5 and 2 mm scratch coat: Use steel trowel with polystyrene float for application

to get desired patter.

#### Cleaning

All tools should be cleaned with wate<mark>r immediatel</mark>y after use.

### **STORAGE:**

Store in dry, frost-free conditions at moderate temperature not *greater* than 25 °C.

## **IMPORTANT POINTS**:

- 1. Apply only to clean, sound substrates.
- 2. Care should be taken when curing in hot, sunny or windy conditions.
- 3. Discard a **Texturecrete® Premium** package which has been subjected to freezing temperatures.

## SAFETY DATA:

- Irritating to eyes, respiratory systems and skin.
- Risk of serious damage to eyes.
- Keep out of reach of children. In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of clean water and seek medical advice.
- After contact with skin, wash immediately with plenty of clean water.





• Wear suitable protective clothing, cloves and eye/face protection.

Please consult our technical department for further information.

#### WARRANTY

Walrus warrants **Texturecrete® Premium** to be free from manufacturing defects as defined in this warranty. Manufacturing defects are considered to be those defects that occur due to the quality of the ingredients or from the manufacturing process itself. This warranty does not include labor costs and other costs or expenses associated with the removal or installation of **Texturecrete® Premium**.

Because the Walrus does not perform the actual installation, it cannot be held responsible for the results of the application. Walrus specifically disclaims problems that occur due to weather conditions, structural movement, structural design flaws and application techniques.

This warranty is in lieu of all other warranties expressed or implied including the warranty of merchantability and fitness of purpose and of all other obligations or liabilities on Walrus part. Walrus neither assumes nor authorizes any person to assume for Multichem any liability in connection with the sale and installation of **Texturecrete® Premium.** 

Because of constant improvement of manufacturing techniques and formulations, Company reserves rights to change this datasheet and its contents without prior notice.





WALRUS PAINTS PVT. LTD. | 510, Exim Link, MG Link Road, Nahur (W), Mumbai-400078, Phone No.: 91-9323890195, 9619091025, e-mail: info@multichemgroup.net www.walruspaints.com Texturecrete Premium/2011/R2-22102023